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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Emploi et activite
Question écrite n° 13916

Texte de la question

M Jacques Godfrain appelle l'attention de M le ministre de l'industrie et de l'amenagement du territoire sur
l'inquietude des professionnels de l'informatique a propos de l'avenir de l'informatique en France. Les interesses
constatent en effet : l'abandon des micros et du disque optique par Thomson ; l'abandon des minis par Matra ; la
politique de Bull dans le domaine de la micro avec l'abandon de la serie TTX et le changement de partenaires
fournissant la technologie de base pour les micros ; le rachat de Logabax par Olivetti, cette derniere societe
etant elle-meme en perte de vitesse ; la faible evolution en volume et a l'export de SMT Goupil (societe reprise
par son personnel). Il lui demande de bien vouloir lui faire connaitre son avis sur la situation qu'il vient de lui
decrire, et de lui preciser les mesures qu'il envisage de prendre pour developper le secteur informatique
francais.

Texte de la réponse

Reponse. - L'informatique mondiale connait une mutation en profondeur caracterisee par une croissance
fortement differenciee selon les secteurs ; cette croissance est toujours tres vive pour les societes de services et
de logiciels, forte pour les micro-ordinateurs et les stations de travail, ralentie pour les moyens et grands
systemes. Les constructeurs subissent actuellement une baisse sensible de leurs marges, en raison de la
performance croissante des composants, du succes des systemes d'exploitation standards a faible marge, de la
banalisation des systemes informatiques et de l'apparition de nouveaux acteurs qui en resulte. La montee en
puissance de l'informatique japonaise (Hitachi, Nec et Fujitsu parmi les dix premiers mondiaux), la
restructuration de l'industrie americaine (rachat d'Apollo par Hewlett-Packard, pertes importantes pour Unisys,
Control Data, Wang, etc) caracterisent les dernieres annees. Dans ce contexte difficile, l'industrie informatique
francaise dispose d'un certain nombre d'atouts : 1o les societes de services francaises occupent, par leur
dynamisme, une place de pointe en Europe (huit des quinze premieres SS II europeennes sont francaises, dont
la premiere : Cap Gemini Sogeti). L'evolution de leur metier impose un progres important de la productivite dans
le logiciel qui suppose un accroissement de leur effort de recherche : l'Etat soutient et continuera a soutenir cet
effort, en particulier dans le cadre des projets Eureka de genie logiciel ; 2o l'importance et la qualite reconnue de
la recherche publique en informatique (en particulier a l'Inria) constituent un atout majeur pour l'industrie
francaise. L'Etat encourage la valorisation de ces recherches et soutient les projets innovants qui lui sont
presentes, en particulier dans le cadre de ses appels a propositions thematiques ; 3o en ce qui concerne les
constructeurs informatiques, la reprise de Normerel par SMT-Goupil permet le regroupement d'industriels dont le
mode de commercialisation, les choix technologiques, les modalites de production etaient complementaires. Les
benefices de l'effet de taille devraient donc jouer pleinement. Enfin, le groupe Bull, dont le chiffre d'affaires a ete
multiplie par cinq en huit ans, acquiert apres le rachat de Zenith Data Systems une dimension mondiale (30 p
100 de son chiffre d'affaires est realise aux Etats-Unis) et prend une place significative sur le marche des micro-
ordinateurs ; avec une strategie clarifiee (offrir des solutions informatiques globales en maitrisant la conception
des systemes proposes). Dans un contexte difficile, qui touche la plupart des constructeurs mondiaux, Bull vient
de lancer un « plan de mutation » qui comporte un volet commercial, avec la creation d'une structure Europe, un
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volet industriel avec l'intensification de son programme de recherche et developpement et la rationalisation de
ses sites de production, et un volet social avec pres de 5 000 suppressions d'emplois. L'Etat soutiendra ce plan
de mutation dans des conditions qui, conjointement avec les efforts du groupe, devraient permettre d'en assurer
un redressement durable.
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